

按下开工键 服务不停歇

新年的钟声余音犹在，迎泽街道并州路三社区却已早早完成“假日模式”到“工作模式”的转换，开展理论学习、走访社区老党员、查找社区安全隐患……近日，记者走进并州路三社区，看到的是社区工作人员忙碌的身影与居民幸福的笑脸。一个个充满温度的服务场景，让人们进一步感受到“社区无小事，枝叶总关情”的内涵。

凝心聚力再出发

“2024年，我们一起走过春夏秋冬……”

走进并州路三社区会议室，大家围坐在一起重温习近平总书记2025年新年贺词，这也是社区新一年第一课的首项内容。“新年贺词温暖人心、充满力量、令人鼓舞、催人奋进，字字句句饱含着对祖国对人民的深情厚爱，对中国未来发展美好前景的坚定信心以及对全党全国各族人民的殷切嘱托。”大家表示，贺词为社区的工作进一步指明了方向、注入了强大动力，也令每一位社区工作人员备受感动和鼓舞。

为学好用好习近平总书记关于基

层治理的重要论述，大家还深入学习了《习近平关于基层治理论述摘编》，社区党委书记对《摘编》进行了详细讲解，随后大家结合自己的所学所思交流了学习体会。

大家纷纷表示，将从新年贺词中汲取奋进力量，坚持不懈地以习近平总书记关于基层治理的重要论述武装头脑、指导实践、推动工作，用心用情用力把居民身边的大事小情解决好，把社区建设成一个更有温度的“港湾”，努力让居民群众笑容更多、心里更暖。

入户走访暖民心

“温叔叔过年好，我们过来看看您，您身体还好吧？”记者跟随并州路三社区班子成员，走进辖区内老党员温师傅家中，为他送上新春祝福。多年来，社区不仅关心老人的生活，还倾听他对社区治理的建议，这样的走访不仅拉近了党群关系，更为社区的建设发展注入智慧和力量。

家住物产小区8号楼的老党员温树楷已90岁高龄，平常独自居住，一直是并州路三社区党委书记刘芳的牵挂。最近气温骤降，刘芳特意买了鸡

蛋和蔬菜送到老人家中。

温树楷感动地说：“感谢社区的关心，这些蔬菜不仅解决了我的实际问题，更让我感受到了组织的温暖和关怀。社区这样精心、细心、贴心的服务，让我们很有归属感和幸福感。”

这样的感人情景在并州路三社区并非个例，老党员们不仅是社区的关怀对象，更是基层治理的重要参与者，社区也将持续以“提升老年人晚年幸福生活品质为目标，不断创新工作机制，用心做优服务，全力托起辖区老年群体‘满满的幸福’”。

“一网情深”忙不停

“阿姨，这些纸片放在楼道里不仅容易绊人，冬天天气干燥，还容易引发火灾。”一大早，社区网格员赵文新就来到省中研宿舍巡查安全隐患。

“节日期间，我们反复查找杂物堆放、电瓶车楼下充电等问题，全力消除安全隐患，保证大家平安过节。”赵文新告诉记者。

安全无小事，责任重如山。为进一步防范和遏制各类安全事故的发生，并州路三社区要求网格

员在工作中发挥“绣花针”功夫，用脚步丈量网格、用眼睛发现问题、用真心服务群众，用实际行动为居民筑牢安全防线，给辖区群众营造安全、稳定、和谐的生活环境。

在发现杂物堆放后，赵文新第一时间与居民沟通并一同处理，切实将隐患消除在萌芽中；网格员弓慧娟和张慧珍重点对沿街商铺的灭火器是否能正常使用以及零售食品的生产日期、有效期等进行了认真检查，并提醒负责人要加强安全生产意识，主动落实安全生产主体责任，绷紧节后复工复产安全弦；其他社区网格员则开展“敲门行动”，来到独居老人家中，查看家中温度和用电用气情况，叮嘱老人有事及时和社区联系，确保老人能够温暖、安全地度过寒冬。

“新的一年，社区将以蛇行千里的劲头，鼓足干劲，凝心聚力开好局，为打造管理有序、服务完善、文明祥和的社区环境展现新作为。”刘芳说。

记者 李俊华 通讯员 梁虹

新春走基层⑯

清徐杨房村 草莓红又红



右，越来越多人认可咱‘杨房草莓’的品牌了。”石学刚乐呵呵地说道。

为进一步提升草莓的附加值，基地还早早布局延伸农文旅产业链。除了销售新鲜草莓，从去年11月中旬起，不断推广在周边独具特色的特色草莓采摘活动，而且持续到今年5月。近段时间，杨房村草莓园迎来不少游客，休闲采摘、拍照打卡。

采访当日，陆续有不少游客来到杨房村草莓园，沉浸享受采摘乐趣。他们或携家人同行，或与好友结伴，手提小

巧的篮子，在郁郁葱葱的草莓丛中来往穿梭，精心挑选着心仪的浆果，脸上洋溢着放松的笑容。“前两天，几个朋友聚餐，极力推荐这里，说特别适合带孩子来体验。这不，正赶上节前休息，离市里也不远，一脚油门就过来了，没想到这里的草莓个头大、汁水足、味道甜，孩子特别喜欢，一直嚷嚷着下次还来。”正在采摘的王女士欢喜地说。

园内热闹非凡，游客络绎不绝，不少来自清徐县城以及太原市区、周边交城县和文水县的客商，也过来订货提

货。工人们每天早晨7时准时开工，在草莓田间忙碌地进行筛选、分拣、打包。

“春节这几天订单特别多，虽然辛苦，但一想到能让更多人品尝到咱们杨房村的草莓，心里就特别高兴。”一位采摘工人一边熟练地挑选着草莓，一边笑着说。

为更好满足人们的需求，草莓园准备了传统的篮子草莓盒，同时采用统一的外包装盒，不仅保障了运输过程中的品质，还让“杨房草莓”几个字慢慢渗透进品尝者的心里。

草莓园给周边市民提供了新的休闲乐园，也成了村里增收致富的重要途径。近两年，这个号称“清徐陈醋”发源地之一的村落，在旅游上不断发力，复原修建了仿古的商街，还依托省市技术扶持，建起了大片的新式大棚，从精品水果种植、乡村文旅到老陈醋产销，形成了一条长长产业链。村民们不用旁求，在家门口就能创业就业。

“草莓基地，对杨房村来说意义不同，从种菜到种水果，技术一小步，产业一大步，一茬草莓能给农户带来十万元左右的收入。种植结构优化了，村民的收入也就水涨船高了。”杨房村党总支书记、村委会主任李刚虎说，“你们也帮忙给呼呼呼，诚挚地邀请市民朋友来杨房村参观、采摘，感受乡村的独特魅力与休闲采摘的乐趣。”

见习记者 孙佳敏
通讯员 刘宇 文/摄

新春走基层⑰